



К ЧИТАТЕЛЮ

Номер посвящён современным проблемам управления в российском обществе. В центре внимания заявленной проблематики стоят проблемы управляемости, вопросы организации и самоорганизации, выявление и изучение явных и латентных, спонтанных и организованных процессов. Перед управлением поставлены сложные комплексные задачи, касающиеся разработки адекватных текущим условиям механизмов, создания новых и переосмысления используемых методов и средств, способствующих выработке эффективных и продуктивных управленческих решений, а также оценка их социальных последствий. Поскольку общественные процессы в мире постоянно усложняются, отдельного внимания заслуживает разработка и апробация социальных технологий как инструмента перевода научного знания в управленческую практику.

Современный этап развития отечественной управленческой мысли характеризуется поворотом к индивиду и изучению человекообразных систем. Всё чаще в основу исследований закладывается принцип антропоцентризма и социокультурных особенностей развития общества. Возрастает интерес к социальному субъекту, акцентируется внимание на индивиду как акторе, способном проявлять свою субъектность и вступать во взаимодействие с другими субъектами социального развития. Актуализируется проблематика перехода от технократических к социогуманитарным принципам управления, построенным на устойчивом механизме социально ориентированной обратной связи. В последнее время исследовательская оптика сфокусирована на изучении феномена управления в условиях цифровой трансформации российского общества и включении в процесс разработки и принятия управленческих решений искусственного интеллекта.

Подобранные нами для тематического выпуска статьи затрагивают ряд важных и актуальных вопросов. Один из них касается использования регулятивных механизмов в условиях цифровизации и гибридизации общества. Не остаётся без внимания изучение управления в научно-образовательной деятельности, в сфере организации трудовых отношений и развитии регионов. Происходит переосмысление текущих и разработка новых исследовательских подходов. Отдельное внимание уделено анализу новых управленческих механизмов работы с молодёжью и девиантными группами, рассматриваются гендерные отношения, представлены возможности для расширения волонтёрского движения. Ключевой особенностью номера является исследование проблем управления в двух плоскостях: теоретико-методологическом (постановка вопросов, формулирование новых проблем) и научно-исследовательском (анализ результатов эмпирических исследований).

Основной посыл предлагаемого вниманию читателя номера заключается в организации дискуссионной площадки для учёных, изучающих современные явления и тенденции в области управления. Несмотря на различия в исследо-

вательских подходах все они соглашаются с мнением, что в современных условиях, характеризующихся социальной нестабильностью, высокой турбулентностью общественных процессов, появлением новых вызовов и угроз, проблемы управления и управляемости социальными процессами не только сохранили свою актуальность, но и получили новый импульс своего развития. Это, несомненно, находит отражение в современной повестке дня и представленных в выпуске научных публикациях.

*Редактор тематического выпуска,
А. А. Мерзляков*